

## 古寧頭戰役70年 馬英九揭牌胡璉故居紀念館

發布日期：2019/10/24 記者：翁維智/綜合報導。 點閱率：2,398

字型大小： 小 中 大



紀念古寧頭戰役70周年，新北新店胡璉故居，「胡璉將軍紀念館暨研究中心」揭牌，左起周錫璋、馬英九、胡敏越、高華柱。（胡璉將軍故居紀念館、沈向奎將軍家屬提供）

1949年10月25日，影響台海、兩岸命運至鉅的金門古寧頭戰役爆發70周年前夕，昨（23）日，總統蔡英文飛金門，前總統馬英九在台北，分別發表談話，馬英九先是出席由中華戰略學會主辦，在台北市三軍軍官俱樂部勝利廳舉辦的「中華民國光復台灣74週年及古寧頭大捷70週年」大會，再趕到新北市，為當年戰場上12兵團司令胡璉的「胡璉將軍紀念館暨研究中心」揭牌，馬英九先後表示，古寧頭戰役的意義不只是打敗共軍，不僅是一場完美的殲滅戰，更重要的是讓台灣獲得新生的機會；他再述及胡璉，不但改變金門命運也是一員猛將，「他的一生都奉獻給國家」。

前總統馬英九在前國防部長高華柱、前台北縣長周錫璋及金門同鄉陳昆乾、李台山等人陪同下到新店參加胡璉將軍故居紀念館暨研究中心揭牌儀式，受到胡璉將軍裔孫胡敏越、胡敏珍及胡璉故居紀念館暨研究中心主任桂天的熱忱接待，馬英九致詞時表示，看完胡璉將軍故居成為紀念館，他認為胡璉不但是改變金門命運的人，在抗戰的時候也是一員猛將，對國家的奉獻非常大，「今天來到他的故居，重新回味他對國家的奉獻，感覺非常好」，飲水思源，馬英九也表示，胡璉的一生都奉獻給國家，一般人都記得他在金門的奉獻，那時的金門不管缺電、缺水都補起來，他也參加古寧頭戰

役，這場戰爭影響韓戰，因為胡璉爭取到很多寶貴時間，古寧頭之後原本還要來第二次，但因為爆發韓戰，蔣總統才有時間推動政治跟經濟上的改革，政治就是縣市長民選，經濟就是土地改革、耕者有其田，解決土地集中貧富不均問題。

70年前古寧頭戰役爆發時，胡璉是12兵團司令，李良榮是22兵團司令，都為這場穩定台海發展的關鍵戰役作出貢獻。當年戰場上國軍22兵團司令李良榮的女兒李詠湘、25軍軍長沈向奎的公子沈啟國，特別從美國返台，偕同高齡九十五、戰場上25軍警衛營第三連連長張建中，胡宗南將軍公子胡為真，前國防部長高華柱、楊念祖等人，10月21日上午出席在台北國際飯店，由聯合國工業發展組織組長沈啟國策劃完成的《最長的一夜：1949金門戰役 國軍22兵團25軍》（台北時英出版）新書發表會，紀念大戰的將軍李良榮、沈向奎及戰士們，台北場發表會，眾星雲集，包括高華柱、伍世文、王文燮、夏瀛洲、苗永慶、陳鎮湘、戴伯特等七位上將，傅應川、胡筑生、葛光越等三位中將及丁振東等少將，前行政院長陳冲、國防部長楊念祖，以及金門文化園區管理所所長盧根陣，作家李福井、韓聖和、王先正、楊曼芬、楊樹清、蔡明裕，金門同鄉李台山、李聰明、董志謀、翁柏萱、陳金盾、邱英美、楊樹森等也到場，緬懷金門戰役，也共同馨香祝禱兩岸遠離戰爭，追求和平。